



第三十三届夏季奥运会巴黎开幕

中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛



九届奥运 南通羽球国手 八次赴会

北京时间27日晚,羽毛球名将石宇奇成为率先亮相巴黎奥运赛场的南通国手。引以为豪的是,羽毛球是南通世界冠军人数最多、夺得世界冠军次数最多的训练项目,两个指标值分别高达7人和36次。鲜为人知的是,南通羽毛球国手在奥运赛场保持着一项全市之最。

1992年,在西班牙巴塞罗那举行的第25届奥运会,羽毛球首次成为比赛项目,当时男单世界第一的南通名将赵剑华赴会,谱写南通羽毛球新篇章。迄今为止,奥运会羽毛球赛已经举行了8次,南通国手参加了其中7次比赛,仅缺席了2008年北京奥运会,如此高的参赛率在南通各体育训练项目中处于领先地位。这期间,赵剑华、葛菲、赵婷婷、马晋和石宇奇先后7次参赛,取得2金1银的佳绩,其中葛菲创造了国际羽坛、中国羽坛两项纪录:第一个(对)夺得奥运会冠军的中国羽毛球运动员,1996年亚特兰大奥运会她和来自无锡的队友顾俊联手夺得女双冠军,实现中国羽毛球运动在奥运赛场金牌零的突破。葛菲还是第一个(对)在奥运赛场成功卫冕的羽毛球运动员。

时隔32年,南通健儿再次拥有奥运会羽毛球男单一号种子的头衔,这是石宇奇和前辈赵剑华之间第三次实现完美对接,第一次是他在2018年夺得全英公开赛男单冠军,完成了南通羽球国手时隔38年再次问鼎“百年老店”的神话。第二次是今年6月石宇奇成为继赵剑华之后又一位坐上世界排名榜头把交椅的羽毛球男单球手。

当年,赵剑华贵为羽坛“天王”,拥有世锦赛、世界杯男单双重身份,预祝石宇奇在巴黎奥运会实现他和赵剑华之间的第三次传承。

本报记者王全立

据新华社巴黎电 第三十三届夏季奥林匹克运动会于当地时间26日在法国巴黎开幕。

时隔百年,巴黎第三次与夏奥会牵手。浪漫的法国人在塞纳河上举行奥运会开幕式,这是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减,项目总数

将减少10个,共设32个大项、329个小项。不过,从小项看,男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个,同时巴黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上,霹雳舞项目将首次登上奥运赛场,东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。

巴黎奥运会中国体育

代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。在开幕式上担任旗手的是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

在东京奥运会上,中国体育代表团以38金32银19铜,总计89枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜第二。

巴黎奥运会将于8月11日闭幕。李典 卢羡婷



五环之下 足球之魅

奥林匹克与足球,一个是人类体育精神殿堂,一个是拥有亿万拥趸的世界第一运动,但因为种种原因,奥运会足球比赛,这个本该是“王炸”的组合,却没有爆发出应有的能量。当盛夏午后阳光给巴黎王子公园球场染上迷人的色彩,足球为整个奥运会吹响开场哨时,可能一切都值得重新审视。

“好看!”这是不少记者同行在看完奥运会足球项目第一个比赛日后的共同感受。

在男足小组赛首轮8场比赛现场,记者观看了西班牙队与乌兹别克斯坦队、马队与以色列队的两场比赛,也看了巴黎之外几场比赛的视频集锦,比赛的精彩程度出乎意料。特别是亚洲球队的表现非常亮眼,首登奥运赛场的乌兹别克斯坦队面对夺冠热门“斗牛士军团”毫无惧色,而放弃超龄球员名额、全部以23岁以下球员出战的日本队,则打出了行云流水的“亚洲控球”。

记者的一个直观感受是,相比世界杯、欧锦赛等赛事,虽然奥运男足比赛星味儿确实不足,但节奏和对抗却不输这些大赛。数据会说话——8场比赛,22个进球,场均近3粒进球,唯一一场没有进球的比赛,埃及和多米尼加两队也合计轰出了27脚射门。

在西班牙队与乌兹别克斯坦队的比赛结束后,场外一幕让记者久久难以忘怀——输掉比赛的乌兹别克斯坦队球迷并没有伤心,而是围成一圈打着鼓庆祝自己的球队首次登上奥运赛场。圆圈的中央,几名西班牙球迷随着鼓点起舞。“足球团结世界”,而奥林匹克格言恰是“更快、更高、更强——更团结”。

“巴黎奥运会足球比赛是‘鸡肋’吗?”这是记者几天前所作奥运会足球比赛前瞻稿件的标题,法兰西一日,问题似乎已经有了答案。

塞纳河边,地中海岸,五环旗下,足球之魅处处是。

新华社记者王浩明
马邦杰 韦骥

中国军团两个项目有望夺首金 今天十七时石宇奇亮相小组赛



晚报讯 北京时间27日下午至28日凌晨,巴黎奥运会进入第一个比赛日,巴黎奥运会中国代表团成员、南通籍羽毛球世界冠军石宇奇将亮相赛场。

石宇奇参加的是男子单打小组赛第一轮比赛,对手是苏里南选手索伦,此前两人无交锋记录,这场比赛预计在北京时间27日17时前后开始。最新世界排名榜显示,索伦男单排名位居第274,和世界排名第一的石宇奇有明显差距,苏里南人爆冷几无可能。对石宇奇来说,关键是充分利用这场比赛,更好地熟悉赛场,让状态逐渐调整到符合奥运会比赛的要求,为后面的比赛做好准备。



中国射击队队员黄雨婷和盛李豪(右)在训练中。新华社发

巴黎奥运会第一个比赛日将在射击、跳水、自行车、滑板、柔道、七人制橄榄球、击剑、游泳8个项目决出14枚金牌,最大看点是首枚金牌的归属。

中国人信奉“开门红”,综合性运动会首金情结很浓,此前10届奥运会有8届首日夺金,8金中有4金是单届奥运会首金。根据赛程安排,巴黎奥运会首金很可能在10米气步枪混合团

体、女子3米跳板双人跳两个项目中产生,两项赛事决赛时间分别是16时30分、17时整。这两个项目,中国选手黄雨婷/盛李豪、陈艺文/昌雅妮是夺金最大热门。黄盛组合去年开始合作,这期间6次夺得包括世锦赛、亚运会在内的6枚金牌。陈艺文/昌雅妮在巴黎奥运周期保持九连胜,其中在世锦赛实现三连冠。

记者王全立

263金! 中国体育代表团 征战夏季奥运会奖牌数据全集

据新华社巴黎电 中国体育代表团在夏季奥运会上总共夺得多少枚金牌?金牌数量最多的前十个项目是什么?在巴黎奥运会开幕前,国际奥委会给出了权威答案。

根据国际奥委会巴黎奥运会信息服务提供的最新数据,从许海峰1984年为中国“射落”奥运会首金开始,中国体育代表团在洛杉矶奥运

会至东京奥运会十届夏奥会中共夺得263金。具体奥运会和奖牌数分布如下:1984年洛杉矶奥运会,15金8银9铜,共32枚奖牌;1988年首尔奥运会,5金11银12铜,共28枚奖牌;1992年巴塞罗那奥运会,16金22银16铜,共54枚奖牌;1996年亚特兰大奥运会,16金22银12铜,共50枚奖牌;2000年悉尼奥运会,28金16银14

铜,共58枚奖牌;2004年雅典奥运会,32金17银14铜,共63枚奖牌;2008年北京奥运会,48金22银30铜,共100枚奖牌;2012年伦敦奥运会,39金31银22铜,共92枚奖牌;2016年里约奥运会,26金18银26铜,共70枚奖牌;2020年东京奥运会(实际于2021年举行),38金32银19铜,共89枚奖牌。

姬烨 赵建通